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12 Questao

Resolva graficamente o modelo abaixo:
(MAX) Z — 32, - 32, z,
s.4.
(1) —6x; 4+ 3z, <18
(2) 9z, + bxa > 45
(4) 5z, + 10z2 > 50
(6) z <4

Iy

INDICAR:

a) O espago solugao (hachurando)

b) O ponto 6timo (apontando)

c) As restri¢cdes redundantes (pelo niimero)

22 Questao

Para o modelo abaixo, mostre a solugéo basica inicial e fa¢a a 1* iteragéo da fase I
do Simplex de 2 fases.
Ateng¢ao: Somente a 1% iterag¢do !!
(MAX)Z = -3z, + 522 — 3xa
s.a.
2, —x; — 43 < 18
x; — 4Ty = 28
—&s + 2:133 S —36
Ty, Tz, 3 2 0
Mostrar variavel entrante, sainte, solugéo bésica, etc...

32 Questao

Um Fundo de Pensio tem $30.000 para investir no préximo ano. O dinheiro pode
ser aplicado em Letras do Tesouro, Fundos de Renda Fixa e Fundo de A¢des.

As regras de administragdo do Fundo de Pensédo determinam que, no minimo,
$3.000 devem ser investidos em cada tipo de investimento disponivel. Também,
no minimo, metade do dinheiro disponivel tem que ser investido em Letras do Te-
souro e Fundos de Renda Fixa. O dinheiro investido em Fundos de Renda Fixa nao
pode ser maior que o dobro do investido em Letras do Tesouro.

O retorno (ganho) anual previsto é de 7% para Letras do Tesouro, 8% para Fundos
de Renda Fixa e 9% para Fundos de A¢des.

Considerando que o objetivo dos administradores do Fundo de Pensao é ter o maior
retorno total possivel com os seus investimentos, formule um modelo de Programa-
¢do Linear para o problema.

Obs. Indique claramente o significado de cada variavel de decisao.

. |
Prof. Mauricio Pereira
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2% Questao

(1) 2331 — g — 4133 S 18
(2) €Ty — dxg = 28
(3) —m2+2a:3 S —36 = :1:2—-23:3 __>_ 36

(I\/IIH)W = Az + Az = (Max)W = —A; — Ajg
(1) 2@y — 22 — 4x3 + F; = 18

(2) X1 — 4a3 +A2 = 28

(3) X2 — 2x3 — F3 + Az = 36

(0) W+ Ay 4+ As =0

(1) Zml—m2—4m3+F1=18
(2) 1 — 4x3 + A; = 28

(3) ®; — 23 — F3 + Az = 36

Eliminando A, e Az da equagao (0):

W4 A+ A43=0
—3}1+4CC3—44/2= —28
—m2+2m3+F3—A{;=—36 +

W—:cl—:r:2+6:1:3+F3=—64

Solu¢do bésica inicial:

(0) W-—:cl —:c2+6:c3+F3 = —64
(1) 2, — Xy — 4x3 + F; = 18

(2) x, — 4xsz + Ag = 28

(3) mg—ng—F3+A3=36

Fi =18 1 =0
VB! A, =28 § vNB{ 22790
A3=36 183—0
F3=0

W = —64

A solugao nao é 6tima:

W = —64+(L’1+(L'2—6.’E3-—F3

Empate entre @, e 22 na escolha da variavel entrante, Escolhida 27 como entrante (pode-
ria ser @y).

Escolha da variavel sainte:

F1=18—-2.’£1+.’£2+4m3 (L'l—")g

A2=28—-£L'1+4$3 E1—+28

A3=36—(L‘2—F3 r4 — 00

F; é a variavel sainte,




Nova equagio (1) — Eq. (1) =2
(1) ! 25+ ~Fy =9
T > 2 3 2 1
Nova equagdo (0) — Eq. (0) + Eq. (1)

W+—${'—$2+6.’B3+F3=—64

1 1
3’6"‘2'332—2333-5-51‘11:9 +

3 1
W — 5:324—4:1:3—{— EFI +F3 = —BH
Nova equagio (2) — Eq. (2) — Eq. (1)

1}7{—451334—442:28

1 1
—1}?{4-'2-51324‘2133—-51‘11:9 +

1 2 1F + A; =19
22 30 g

Na equagdo (3), &, ndo aparece.
Nova solugdo bdsica:

3 1

1 1
1) 2y — —xa — 22 -F, =9
(1) 24 L2 3+ 201

1 1
(2) —2"3}2 —2{33 — EFl +A2 =19
(3) :1:2—2333—F3+A3=36

VB { A, =19 VNB 2=
Ag = 36 T3 =0
3 F3:0

W = —55




32 Questao:

L = $ investido em Letras do Tesouro
R = § investido em Fundos de Renda Fixa
A = $ investido em Fundos de Acdes

(MAX)Z = 0,07L + 0,08R + 0,094
S.a.
L+ R+ A = 30.000
L > 3.000
R > 3.000
A > 3.000
L+ R > 15.000

R < 2L



